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Srdce Evropy tlouklo  
již po osmnácté

STR. 2

Cena Opera Civitatem 
pro třinecké IVC

Další obrovský úspěch pro stavbu  
v Třinci! Získali jsme prestižní  
cenu za naše integrované výjez­
dové centrum.  > 

STR. 5

Čeká nás  
rekonstrukce 
nadjezdu

Po 50 letech musíme rekon­
struovat nadjezd na Závodní.  >  

Dne 26. září 2021 proběhl 
osmnáctý ročník akce Srdce 
Evropy, která se již tradičně 

konala na náměstí Svobody v Třinci. 
Během kulturního odpoledne 
vystoupil Jirka Hadaš, který připra-
vil nabitý, vtipný a poučný program 
pro děti, a poté diváky rozpálila zpě-
vačka Elis a roztančila kapela Dolls 
In The Factory. V podvečer si pak 
mladí i starší „zapařili” na písně 
rockové kapely Doga. Akce se stala 
další „třešničkou na dortu” oslav 
90 let povýšení Třince na město. 


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úvodní
slovo

Cena Opera Civitatem 
pro naše integrované 
výjezdové centrumVážení spoluobčané,

podzim má mnoho tváří. Nejenže hýří 
barvami, ale bohužel i různými virózami. 
Opět sledujeme stoupající tendenci počtu 
lidí pozitivně testovaných na nákazu 
novou mutací koronaviru. Myslím, že nás 
to ani nepřekvapuje… 

Nejvíce si proto přeji, aby nepřibývalo 
nemocných s těžkým průběhem, nebyly 
uzavřené školy a nepřišlo další zpřísňo-
vání opatření s dalekosáhlými dopady 
nejen na lidské zdraví (včetně psychic-
kého), ale i na peněženky nás všech. 

V Třinci nás covid-19 v našich aktivi-
tách nezastavil. Chceme do zimy udě-
lat ještě mnoho, zejména co se týče 
dopravních staveb či oprav komunikací. 
Samozřejmě s těmito pracemi budeme 
pokračovat na jaře příštího roku, kdy 
naplno začne největší dopravní stavba 
posledních let – rekonstrukce nadjezdu 
Závodní. Po 50 letech se to ale udělat 
musí. Obracím se tedy na vás všechny 
s prosbou o pochopení a o trpělivost. 
Nové povrchy komunikací a zrekonstruo
vaný nadjezd za to určitě budou stát. 

Věřím také, že jak bude přibývat očko-
vaných a koronavirus se zařadí mezi 
nemoci, jako je třeba chřipka, vrátíme 
se k normálnímu životu včetně solidarity, 
sounáležitosti, vzájemného pochopení, 
vstřícnosti a přívětivosti, které se načas 
„nějak vytratily”. Potřebujeme se potká-
vat, komunikovat spolu, vrátit se ke koníč-
kům, sportování, a hlavně získat opět chuť 
pracovat.

Přeji si, aby letos proběhly Třinecké 
adventní podvečery i Mikulášský jarmark 
a mohli jsme tak v našem městě přivítat 
čas adventní.  

Věra 
Palkovská

Věra Palkovská, primátorka Třince, 
převzala v pondělí 4. října 2021 
ve Španělském sále Pražského 

hradu z rukou Petra Vokáče, náměstka 
ministra vnitra, prestižní cenu Opera 
Civitatem. Cenu naše město získalo za 
výstavbu Integrovaného výjezdového 
centra Třinec pro záchranné složky 
města a Moravskoslezského kraje. 

Slavnostní večer celorepublikového pro-
jektu Naše město 1991–2021, spojený 
s předáváním cen Opera Civitatem a Jože 
Plečnika (slovinského architekta, který 
po 1. světové válce přijal nabídku T. G. 
Masaryka na obnovu Pražského hradu, 
pozn. redakce), doprovodil bohatý kulturní 
program. Tuto společenskou událost si 
nenechali ujít mnozí představitelé vlády 
ČR, hejtmani, primátoři či starostové 
měst a obcí, diplomaté, ale i významní 
architekti. 

Třinec získal nominaci ministerstva 
vnitra za nejvýznamnější a nejkvalit-
nější investiční realizaci pro zlepšení 
služeb pro veřejný pořádek a bezpeč-
nost ve městě v letech 1991 až 2021. 
Třinecké integrované výjezdové centrum 

bylo oceněno i za výraznou architekto-
nickou koncepci víceúčelového objektu. 
Cenu tak získal i architektonický ateliér 
KOHL ARCHITEKTI.

Třinecké integrované výjezdové cen-
trum se tak zařadilo k dalším stavbám 
a projektům našeho města, které dosáhly 
významných celorepublikových ocenění 
v různorodých architektonických či sta-
vebních soutěžích. „Tři třinecké stavby 
mají nadčasový a nadregionální význam 
nejen z pohledu architektonického, ale 
i funkčního. Jde o most Třinec-Baliny, 
Werk Arenu a integrované výjezdové 
centrum. Moc si těchto ocenění vážíme, 
přispívají totiž ke zvýšení prestiže našeho 
města,” okomentovala ocenění pro výjez-
dové centrum primátorka Věra Palkovská. 

Cena Opera Civitatem je ohlédnutím 
za architektonicky či urbanisticky nej-
kvalitnějšími stavbami vybudovanými 
v českých městech za uplynulých 30 let, 
což ceně dodává punc vysoké vážnosti. 
Při výběru a hodnocení porota přihlížela 
nejen k hotovým realizacím, ale i k aktiv-
nímu vytváření prostředí, které umožňuje 
vznik budoucích kvalitních projektů. 

 (sc)
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Naplněním koncepce vzniknou 
další parkovací místa

Parkování v Třinci je jedním z důle-
žitých témat, jež vedení města 
dlouhodobě řeší. Aut v našem 

městě prostě přibývá a s tím souvisí 
vzrůstající potřeba parkovacích ploch. 
Pro Třinec, stejně jako pro celou řadu 
dalších měst po celé republice, je par-
kování jednou z priorit. V roce 2019 
byla odborníky zpracována koncepce 
parkování, která obsahuje analýzu 
včetně návrhu řešení. V tomto článku 
jsou popsány uskutečněné, probíhající či 
plánované investiční akce a systémové 
změny, které by měly postupně vytvořit 
další parkovací místa pro naše občany-
-řidiče a zkvalitnit systém parkování.

Dokončené realizace do roku 2021
Prakticky od roku 2017, kdy skončila 

první etapa regenerace panelových sídlišť 
„nad Hradčany”, až do roku 2021 vzniklo 
na území Třince mnoho nových parko-
vacích míst při celkových nákladech cca 
65 milionů korun. Přispěly k tomu mnohé 
investiční akce, ať již šlo o parkoviště 
na ulici Palackého (pokračování od ul. 
Chopinovy po ul. SNP, včetně chodníku), 
nová parkovací místa na ulici Slezská, 
nebo ta, jež vznikla díky rekonstrukci 
ulice „Malá Jablunkovská”. Nová místa pro 
auta slouží i po úpravě prostoru u SŠ, ZŠ 
a MŠ Jablunkovská, k většímu počtu míst 
se město dostalo i díky „zjednosměrnění” 
ulice Dukelské a úpravám na točně auto-
busů Terasa konečná.

Zlepšení situace přinese  
i rok 2022

Pokud vše půjde podle plánu, v příš-
tím roce by díky investicím přesahujícím  
70 milionů korun mělo najít svá nová par-
kovací stání dalších několik desítek aut. 
Přispět by k tomu měla II. etapa regene-
race panelových sídlišť „nad Hradčany” 
a hlavně pak dostavba parkovacího domu 
v Třinci na Sosně. 

Aktuální stav realizace  
parkovacího domu

Obyvatelé sídliště Sosna netrpělivě 
vyhlížejí stavbu nového parkovacího domu. 
Jeho výstavbu ale pozdržely problémy 
způsobené pandemií koronaviru. Město 

nechalo na jednom z parkovišť na Sosně 
nejprve opravit opěrnou zeď a následně se 
o prázdninách chtělo pustit do výstavby 
parkovacího domu. Jenže plány zhatilo 
několik faktorů, které začaly s prvním 
výběrovým řízením na dodavatele stavby. 
„Tuto zakázku jsme museli zrušit, a to 
z důvodu nepříznivé situace ve stavebnic-
tví. Šlo zejména o vysoké ceny stavebního 
materiálu, jeho nedostatek i chybějící pra-
covní síly,” vysvětlil náměstek primátorky 
Ivo Kaleta. 

To ovšem neznamená, že se plán na 
výstavbu parkovacího domu neuskuteční. 
„V současné době finalizujeme zadá-
vací podmínky před vyhlášením veřejné 
zakázky. Předpokládáme, že stavební práce 
na parkovacím domě zahájíme na počátku 
jara příštího roku,” věří Ivo Kaleta.

Parkovací automaty
Jednou stránkou řešení parkování ve 

městě jsou popsané investice. Ve schvá-
lené koncepci však najdeme i další systé-
mové změny, které by měly přispět k řešení. 
Statutární město Třinec proto například 
zavedlo v průběhu října 2021 na vybraných 
místech systém zpoplatněného parkování. 
„Cílem je zefektivnění využívání parkovacích 

míst, resp. reakce na zvyšující se poptávku 
po krátkodobém stání a častější obměně 
parkujících vozidel v centru města,” uvedl 
k novému nařízení města náměstek primá-
torky Ivo Kaleta. Novinka se v první fázi týká 
náměstí T. G. Masaryka a přilehlých částí 
ulic Palackého a Komenského a náměstí 
Míru. Počátkem října ještě probíhala jed-
nání s dodavatelem na optimalizaci systému 
a uzpůsobení možností placení směrem k co 
nejsnadnějšímu a nejvýhodnějšímu placení, 
proto se systém „naostro” spustil až začát-
kem listopadu. 

Výhledově další nová místa
I v dalších letech by se situace v Třinci 

měla zlepšit. Nová stání pro naše „plechové 
miláčky” by měla vzniknout především díky 
poslední, III. etapě regenerace sídlišť „nad 
Hradčany” a rekonstrukci tzv. DVORANY 
(ul. Janáčkova a Chopinova). Připravuje  se 
projektová dokumentace pro rekonstrukci 
ulice „Malá Dukelská”. 

Řidiči mohou stále využívat velkou plo-
chu před sportovní halou STaRS a prakticky 
i plochu bývalého parkoviště (na Lesní), 
které bylo dříve využíváno především 
návštěvníky staré Werk Arény. 

 (sc)
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Pumpičky slouží cyklistům. Město investuje do údržby 
nemalé peníze 

Město dlouhodobě podporuje cyklo-
dopravu a vytváří podmínky pro sport, 
pohyb nebo třeba jiný způsob dopravy 
do zaměstnání, než jsou auta. Když je 
potřeba, přijedou si „bajkeři” prostě ke 
stojanu dohustit „duši” do svých kol, při-
táhnout řídítka či upravit sedlo. Někteří 
využijí této vynucené přestávky po 
náročné jízdě k odpočinku, aby náhodou 
„nevypustili” svou duši… 

První pumpičky nejen pro kola se ve veřej-
ném prostoru objevily v roce 2015, a to 
na náměstí T. G. Masaryka a před halou 
STaRS. V současné době je k dispozici již 
sedm stojanů s pumpičkami nebo servisních 
stojanů, tedy i s nářadím. Mimo zmíněných 
míst najdeme stojany u „cyklověže”, u chaty 
na Javorovém vrchu, u autobusové zastávky 
na Terase (konečná) nebo v prostorách 
úschovny kol na vlakovém nádraží Třinec. 

„Od samotného počátku bylo zřejmé, že 
služba je využívána a pozitivně vnímána 
nejen cyklistickou veřejností,” uvedl Leszek 

Gryga, koordinátor mobility a referent 
odboru dopravy magistrátu města Třince, 
který má celou tuto službu občanům na 
starosti.

Údržba těchto pumpiček a stojanů pro-
bíhá podle potřeby, zpravidla od dubna do 
listopadu. Pravidelné kontroly a údržba se 
odehrávají jednou měsíčně, opravy pak ope-
rativně podle zjištění závad. Někdy stačí jen 
doplnit nářadí, vyměnit utržené šrouby či 
narovnat ohnuté části. V takovém případě se 
vše řeší operativně. Často ale oprava vyža-
duje větší zásah a náhradní díly, které nejsou 
běžně k dostání. Náklady na opravy pumpiček 
a servisních stojanů se podle Leszka Grygy 
šplhají k několika desítkám tisíc korun ročně. 

Koordinátor mobility řekl i něco k vanda-
lismu: „Intenzita škod je individuální a pro-
měnlivá i v čase. Od doby nástupu covidu-19 
je obecně na vzestupu i vandalismus a to 
se netýká pouze pumpiček a servisních 
stojanů. Je velký rozdíl v tom, kde se dané 
zařízení nachází. Pumpičku, která je umís-
těna na náměstí pojmenovaném po našem 

prvním prezidentovi, opravujeme několika-
násobně častěji než stejný typ pumpičky 
například u magistrátu. Většinou se přitom 
jedná o poškození při užívání, tedy vyvo-
lané nevhodným použitím, neúměrnou silou 
a podobně.”   (sc)

Naše město bude zase o něco barev-
nější a lidem se bude v domech lépe byd-
let. V současné době totiž probíhá reali-
zace investiční akce města Třinec nazvaná 
„Bytový dům, Alešova č. p. 673–676, 
Třinec – zateplení fasády”, jejímž před-
mětem je oprava fasády objektu včetně 
kontaktního zateplení obvodových stěn, 
oprava lodžií a výměna zábradlí.

A jaké budou barvy? Nechte se překva-
pit, ale určitě to bude pěkné. Stavební 

práce začaly v  srpnu letošního roku 
a skončí v listopadu 2021.

Finanční náklady činí cca 6,96 milionu 
korun. 

Zimní období se nám pomalu 
blíží a co můžeme čekat? Sníh, 
náledí… Na to se musíme dobře 

připravit. Rada města proto 18. 10. 
2021 schválila plán pro zimní údržbu 
2021/2022, který reaguje i na podněty 
občanů po uplynulé zimě. 

Plán zimní údržby obsahuje podrobný 
p řeh led  udr žovaných komunikac í , 

chodníků, schodišť, lávek a autobusových 
zastávek včetně lhůt, do kdy musí být 
údržba provedena. Plán je k nahlédnutí 
na internetových stránkách statutár-
ního města Třince www.trinecko.cz. Zde 
najdete i informaci, kdo je za konkrétní 
komunikaci zodpovědný. Ne všechny 
cesty a chodníky jsou totiž v majetku 
města. Něco vlastní stát, kraj či třeba 
soukromníci.

S dotazy nebo připomínkami se v průběhu 
zimního období obracejte prostřednictvím tel. 
č. 775 772 990 na dispečink zimní údržby, 
který bude v provozu od 15. 11. 2021 
do 31. 3. 2022.

Případně kontaktujte příslušného pra-
covníka magistrátu Třince, a to Kateřinu 
Fajkošovou, tel. 558 306 299, e-mail 
katerina.fajkosova@trinecko.cz. 

 

Bytový dům na Alešově ulici bude mít zateplenou fasádu

Chystáme se na zimu
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Po 50 letech musíme rekonstruo
vat nadjezd na Závodní. Pokud 
bychom to neudělali, komunikaci 

bychom museli na základě vyjádření 
statiků zavřít. Dobrou zprávou proto 
je, že se nám na jaře podařilo získat na 
tuto investičně a technicky náročnou 
opravu dotaci téměř 70 milionů korun 
ze Státního fondu dopravní infrastruk-
tury, který na projekt přislíbil finanční 
příspěvek ve výši 75 % ze způsobilých 
výdajů. Letos na podzim jsme podepsali 
smlouvu se zhotovitelem a v září 2022 již 
budeme jezdit po novém nadjezdu, který 
bude sloužit dalším generacím. 

„S ohledem na blížící se méně vhodné 
klimatické podmínky, které by případně 
znemožňovaly některé technologické 
činnosti a stavební postupy, jsme zvolili 
variantu nejvýhodnější pro občany, zaměst-
nance Třineckých železáren a dalších firem 
v areálu hutě, žáky a zaměstnance učiliště,  
klienty nemocnice na Podlesí či obyvatele 
Podlesí a Konské. Toto společné rozhod-
nutí, které zohledňovalo i dobu, kdy bylo 
ukončeno výběrové řízení, resp. kdy uběhly 

všechny zákonem dané lhůty pro odvolání 
a došlo k samotnému podpisu smlouvy, 
nemá dopad ani na způsob financování či 
získání dotace, a hlavně ani (jak jsme byli 
zhotovitelem ujištěni) na splnění termínu 
ukončení kvalitně provedené rekonstrukce 
do konce srpna příštího roku. Nadjezd pro-
stě bude dále volně průjezdný až do konce 
února 2022,” vysvětlila primátorka Třince 
Věra Palkovská. 

Kompletní uzavírka nadjezdu na ulici 
Závodní tak začne 1. března a potrvá do  
31. srpna 2022. Vyplynulo to z říjnového 
jednání mezi zástupci Třince a vítězem 
výběrového ř ízení f irmou Metrostav 
Infrastructure, a. s. Na jednání byli pří-
tomni i zástupci Třineckých železáren. Pro 
občany je tedy důležité, že tato strategická 
komunikace bude až do počátku jara stále 
plně průjezdná!

Zhotovitel bude mít na vlastní rekon-
s t rukc i  smluvně s tanovených 180 
kalendářních dnů, kdy bude nadjezd pro 
dopravu zcela uzavřen a pro cestování 
bude potřeba využít náhradních tras. Pro 
tyto účely chystá město spolu s třinec-
kou hutí informační kampaň tak, aby byli 

všichni řidiči rychle a přesně informováni. 
Součástí bude i nově vytvořená stránka 
NADJEZD na sociální síti a další způsoby 
komunikace. 

Čeká nás rekonstrukce nadjezdu

Odbor dopravy statutárního města 
Třinec zajišťuje ve výši schválených 
finančních prostředků údržbu a opravy 
komunikací a chodníků. Celkem se tento 
odbor stará o 240 km místních a úče-
lových komunikací v majetku města 
a o 70 km chodníků. To už je pořádná 
porce, co říkáte? 

Opravy probíhaly samozřejmě i v letoš-
ním roce. Dokončit se podařilo například 
kilometrový úsek ulice Na Aleji (od silnice 
I/11j po ulici Na Samotách). Spolu s vytvo-
řením nového souvislého povrchu místní 
komunikace probíhala i oprava odvodnění. 
Dokončuje se oprava sedmisetmetrového 
povrchu na ulici Lesní. 

Potřebné opravy a údržba však letos 
pokračují dále. Do konce roku 2021 
chceme opravit ještě další komunikace. 
Konkrétně se bude jednat o 750metrový 
úsek na ulici Koperníkova (včetně plochy 
u lesoparku mezi místní školkou a ško-
lou, plochy u domu čp. 863 a přilehlých 
parkovišť). Celkem bylo letos na opravy 

komunikací vyčleněno téměř 13,4 milionu 
korun.

S ohledem na dlouhodobou smlouvu 
z roku 2017 s dodavatelem údržby komuni-
kací, společností Strojírny a Stavby Třinec, 
a. s., se probíhajících a plánovaných oprav 
a údržby zatím nedotýká aktuální zvýšení 
cen stavebních hmot a prací. „Ceny sta-
vebního materiálu i prací rostou, to zazna-
menala asi většina z nás. V případě oprav 
komunikací se nás to ale nedotklo, protože 
máme dlouhodobou smlouvu s dodavatelem 
s předem dohodnutými cenami,” vysvětluje 
náměstek primátorky Ivo Kaleta. 

Ve všech popsaných případech se jedná 
o běžný, resp. standardní a osvědčený tech-
nologický postup. Jde o souvislou obnovu 
živičného krytu, která se provádí ve dvou 
vrstvách po vyfrézování stávajícího asfal-
tového krytu. Součástí přípravných prací 
je oprava poškozených obrub, popřípadě 
některých úseků chodníků. Zároveň se 
upravují uliční vpusti a kanalizační šachty. 
Prováděné opravy proto vyžadují dopravní 
omezení.

Plán oprav komunikací na rok 2022
Příští rok budeme v opravách a údržbě 

pokračovat. Opravy povrchů jsou v plánu 
dále na ulicích Sosnová, Husova, Černá 
a Tyršova. Lepší povrch bude mít i místní 
komunikace v Neborech (od „Neborovského 
kopce” k válcovně „C” Třineckých žele-
záren) a například místní komunikace od 
ulice Nádražní po odbočku na Nový Borek 
(kolem areálu Steel Ring Třinec). Výše 
nákladů na opravy dosáhne v roce 2022 
téměř 39 milionů korun.  (sc)

Ještě do zimy chceme dát do pořádku další komunikace
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Renata Drössler otevřela  
posluchačům své srdce i duši

Poslední zářijový den přišly do městského kina Kosmos 
stovky lidí na koncert šansoniérky a třinecké rodačky 
Renaty Drössler. 

Koncert, který představoval další akci v rámci pestře sestavené 
mozaiky oslav 90. výročí města Třince, bavil diváky od začátku 
do samotného konce a jeho výsledkem byly dlouhé ovace ve stoje. 
V průběhu slavnostního večera, který spolupořádalo statutární 
město Třinec, předala primátorka Věra Palkovská osobnostem 
našeho regionu senátorovi Jiřímu Ciencialovi, plukovníkovi Petru 
Klegovi a personálnímu řediteli TŽ Ivo Žižkovi pamětní medaile 
a poděkovala jim za spolupráci. Renatu Drössler v průběhu jejího 
téměř dvouhodinového vystoupení postupně doprovodili klavíristé 
Michal Worek a Denis Szalbot – oba třinečtí rodáci – a během 
poslední skladby také žáci Základní umělecké školy Třinec. Svým 
projevem zaujala i zpěvačka Julia Macura ze Soukromé základní 
umělecké školy TUTTI MUSIC. Došlo také na křest nového 

CD a na „tři sudičky”, které zpěvačce popřály mnoho úspěchů.  
Do vínku tak něco pěkného přidaly Věra Palkovská, ředitelka 
pro přepravu Moravia Steel Uršula Novotná a generální kon-
zulka Polské republiky v Ostravě Izabella Wołłejko-Chwastowicz.  
Po skončení vystoupení pak nadšení diváci vytvořili dlouhou 
řadu, v níž čekali na podpis nového CD či na fotografii se skvělou 
paní Renatou. 

Nemocnice Třinec se dohodla s Třineckými železárnami 
na využití objektu na ulici Frýdecké (č. p. 224) pro potřeby 
očkování proti covidu-19. Nyní probíhá očkování v prostorech 
infekční ambulance nebo v posluchárně nemocnice (před vrátnicí 
vpravo). „Očkovat by se v nabídnutém objektu mohlo již v prů-
běhu listopadu letošního roku. V současné fázi příprav všechno 
nasvědčuje tomu, že nám daný prostor bude vyhovovat,” uvedla 
Irena Sikorová Nožková, tisková mluvčí Nemocnice Třinec. 

Nedlužíte státu? Možná o dluhu jen nevíte. Získejte zdarma 
a anonymně seznam státních institucí, kterým můžete dlužit. 
Akce vyhlášená státem od 28. října 2021 umožní zbavit se 
vysokých exekučních poplatků, sankcí a úroků, které navýšily 
původní dluh a komplikují tak jeho splácení. Stačí, když zaplatíte 
původní dluh a poplatek 908 korun. Akce trvá do 28. ledna.

V í c e  in f o rmac í  na j de te  na  in te r ne to vé  ad re s e  
https://nedluzimstatu.cz/milostive-leto/. 

Příprava očkovacího  
centra na ulici Frýdecké 

Zbavte se exekucí díky 
Milostivému létu
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Děkan Lékařské fakulty Ostravské 
univerzity a jeden z nejvýznam-
nějších epidemiologů v Česku 

Rastislav Maďar přednášel v  úterý 
21. září letošního roku před účastníky 
Univerzity 3. věku (U3V). Po letech se 
tak opět zapojil do tohoto projektu vzdě-
lávání starších občanů. Před zaplněným 
sálem Kulturního domu Trisia vystoupil 
s příspěvkem o pandemii koronaviru. 

Děkan přednášel seniorům 
o epidemiologii   

Přednáška o epidemiologii se logicky 
nesla v duchu probíhající pandemie. Děkan 
Lékařské fakulty zaujal a sklidil velký ohlas. 
Ve své prezentaci se zaměřil na onemocnění 
covid-19 a velice poutavou formou popsal 
přítomným průběh pandemie, důvody šíření 
mezi obyvateli a nastínil vývoj v násle-
dujících měsících. „Ještě nemáme zcela 
vyhráno, ale vzhledem k tomu, že stále 
větší část občanů již onemocnění prodě-
lala či jsou očkováni, by očekávané inten-
zivnější šíření viru na podzim a v zimě již 
nemělo mít vliv na zahlcení zdravotnického 
systému. Nemělo by totiž docházet k tak 
těžkým průběhům a formám nemoci u tak 
velkého množství lidí, jak jsme zaznamená-
vali za poslední rok,” uvedl Rastislav Maďar 
a dodal: „Důležité bude, jak k aktuální 
situaci přistoupí především nenaočkovaní 
občané starší 60 let, kterých je ještě stále 
cca 400 tisíc. Riziko u této věkové skupiny 
je značné. Nevíme doposud úplně přesně, 
jaký dopad může mít spojení onemocnění 
covid-19 s jiným virovým onemocněním, 
např. chřipkou.” 

Děkan Lékařské fakulty před účastníky 
U3V uvedl, že věří v návrat do postup-
ného normálu na jaře 2022. „Pak odložíme 
roušky a covid-19 se zařadí mezi běžnou 
skupinu sezonních respiračních nákaz 
s vyšším výskytem na podzim a v zimě,” 
dodal Rastislav Maďar.

Město potřebuje více zubařů 
V rámci návštěvy Třince se Rastislav 

Maďar sešel i s primátorkou města Věrou 
Palkovskou. Oba jednali o zajištění a roz-
šíření kvalitnější lékařské péče, konkrétně 
pak o zajištění dostatku zubařů.

„Poté, co jsme na Ostravské univerzitě 
obnovili akreditaci studijního oboru vše-
obecné lékařství a získáváme postupně 

personální zázemí pro nově plánovaný 
studijní obor stomatologie, můžeme podat 
na Národní akreditační úřad žádost o akre-
ditaci. K tomu dojde v lednu 2022. Pokud 
vše dopadne dobře, můžeme pak v červnu 
spustit přijímací řízení a v září příštího roku 
by zájemci o studium nastoupili k výuce. 
Zásadní roli v tomto procesu bude mít 
samozřejmě podpora ministerstva zdravot-
nictví, České stomatologické komory, pod-
pora regionů, vedení Moravskoslezského 
kraje a aktivní přístup měst v našem kraji,” 
uvedl Rastislav Maďar.

Celkové náklady na zahájení výuky oboru 
představují podle děkana v první fázi desítky 
milionů korun. Bude potřeba rekonstruo-
vat prostory Fakultní nemocnice v Ostravě, 
se kterou fakulta o akreditaci žádá. Pro 
ilustraci, jen stomatologické křeslo vyjde 
v dnešní době na milion korun. 

Dlouhodobě spolupracujeme s Ostravskou 
univerzitou, o čemž svědčí U3V. A nejen ta. 
„Občané se obracejí na město s upozor-
něním na nedostatek zubařů. Ti postupně 
odcházejí do důchodu a často se stává, že 
za ně není náhrada. Oslovila jsem proto 
děkana Lékařské fakulty Ostravské univer-
zity a požádala o řešení. Právě podpora 
projektu studijního oboru stomatologie je 
výsledkem naší úzké spolupráce. Jednou 
z priorit našeho města je totiž kvalitní 
zdravotní péče a s tím souvisí i dostatek 

kvalitních stomatologů. Situace, kdy občané 
čekají na svého zubaře třeba i rok dva, 
není příznivá. Spoluúčast na vzniku nového 
oboru je jednou z cest. Jde sice o dlou-
hodobou záležitost, ale je potřeba udělat 
první krok. A jak zajistit, aby pak mladí 
zubaři zůstali v Třinci? Studenti stoma-
tologie budou mít v průběhu studia mož-
nost praxe v soukromých ordinacích. Ty jim 
nabídnou své zkušenosti a zázemí. Věříme, 
že se vybuduje od počátku osobní vztah 
a absolventi u nás zůstanou. Zvažujeme 
i různé formy městských pobídek pro to, 
abychom pro naše město pomohli zajistit 
dlouhodobý dostatek zubařů,” vysvětluje 
Věra Palkovská a dodává: „Zájem ze strany 
stávajících soukromých stomatologů je 
značný, z našeho regionu se ozývají desítky 
zájemců o poskytnutí praxe novým studen-
tům stomatologie.”

 (sc)

Děkan Lékařské fakulty jednal 
v Třinci o podpoře stomatologie
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odpady
Odpadové hospodářství je v Třinci na vysoké úrovni. 
Město nyní na občana doplácí přes 800 korun ročně
7 otázek pro Janu Stonawskou, vedoucí odboru životního prostředí  
a zemědělství Magistrátu města Třince.

1. Proč se vlastně za svoz odpadů 
platí? 

Nakládání s odpadem není levná záleži-
tost. Konečná cena za odstranění a využití 
odpadů se skládá z mnoha položek. Jedná 
se o dopravu, nájem či pořízení nádob, 
dotřídění odpadu z barevných popelnic, 
odstranění směsného komunálního odpadu 
na skládce, provoz sběrného dvora, kom-
postárny, svoz objemného či nebezpečného 
odpadu a jeho odstranění. Výši poplatku 
pro své občany stanovuje město a vychází 
ze skutečných nákladů na celý odpadový 
systém.

2. Jaká legislativa v souvislosti 
se směsným komunálním odpadem 
platí?

Odpadová legislativa je dána zákonem 
o odpadech, ve kterém je stanoven popla-
tek za uložení směsného komunálního 
odpadu (dále jen SKO) na skládce. Tento 
zákonný poplatek je stanoven na období do 
roku 2030 a má stoupající tendenci. Cílem 
a smyslem legislativních opatření je moti-
vace k omezení celkového množství SKO 
ukládaného na skládky.

Pro města je stanovena povinnost vytří-
dit určité procento z celkového množství 
komunálního odpadu. Tato povinnost se 
bude každoročně zpřísňovat.

3. Kolik se platí v Třinci a v jiných 
městech?

Výši poplatků za odpad si určuje každá 
obec či město zvlášť. Například Orlová 
stanovila výši poplatku na 792 korun za 
občana na rok, občané Nového Jičína mají 
sazbu 600 korun, Český Těšín má již druhým 
rokem poplatek 540 korun na osobu a rok. 
Sazba 500 korun, kterou platí roku 2005 
občané Třince, patří k nejnižším v repub-
lice. 500 korun za rok výměnou za čisté 
město, to je myslím opravdu zanedbatelná 
položka. Vždyť je to zhruba 1,5 koruny za 
den. S ohledem na vývoj v oblasti nakládání 

s odpady a připravovanou legislativu však 
většina měst plánuje zvýšení poplatku… 

4. Kolik nyní město přispívá 
za obyvatele za rok na systém 
odpadového hospodářství? 

Náklady na provoz celého systému 
odpadového hospodářství se v roce 2020 
vyšplhaly na částku 1 366 korun za občana. 
Z toho je 815 korun na občana dopláceno 
z rozpočtu města. Jde tedy o nemalé náklady 
a zátěž pro rozpočet. 

5. Proč se vyplatí třídit plasty, sklo 
i papír a neházet vše do SKO?

Tím, že se odpad vytřídí, neskončí na 
skládce, kde již nemá žádné využití. Skládky 
zatěžují životní prostředí. Vytříděný odpad je 
možné dále využít a ušetřit tak primární suro-
viny, jako uhlí, dřevo, ropu nebo různé rudy. 

Recyklací se ušetří i značné množství ener-
gie a přispívá ke snižování množství produko-
vaného CO2. Zpracování tříděného odpadu 
je levnější než jeho uložení na skládce.

6. Proč nepatří velkoobjemový 
odpad k popelnicím? 

Odložení objemného odpadu k nádobám 
na odpad je založení černé skládky, za což 
jsou ukládány pokuty. Apelujeme na občany, 

aby v tomto nešvaru nepokračovali. Kromě 
toho, že odpad hyzdí město, jen odvoz 
tohoto odpadu do sběrného dvora stojí přes 
400 000 korun ročně. Tyto peníze by se 
mohly využít i jinak, nemyslíte? 

Obyvatelé mají možnost využít sběrný dvůr 
šest dní v týdnu (na rozdíl od některých 
jiných měst, kde jsou sběrné dvory ote-
vřeny jen ve vybrané dny). Město zároveň 
investovalo do výměny a údržby nádob i do 
estetizace míst pro sběr odpadů.

7. Jak je na tom město v oblasti 
třídění? 

Třinec drží vysokou úroveň svých slu-
žeb. Má vybudovanou kvalitní síť sběrných 
nádob, kterou se průběžně snaží vylepšo-
vat. Každoročně je část nádob vyměněna 
za větší, s pohodlnějším otvorem na vho-
zení odpadu. U rodinných domů probíhá 
svoz tříděného odpadu v pytlích přímo od 
domu. Ročně vytřídí každý Třinečan 17 kg 
papíru, 12 kg plastu, 16 kg skla, 0,2 kg 
drobných kovů, 0,5 kg nápojového kartonu. 
To je celkem 45,7 kg vytříděného odpadu. 
Směsného komunálního odpadu vyprodu-
kuje každý občan 148 kg. Zde tedy máme 
ještě velké rezervy, což lze vidět i v obsahu 
černých popelnic. 


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Opravy odpadkových košů 

Nevyvážejme vzduch – sešlapujme 

Bioodpad do směsného komunálního 
odpadu nepatří

Na území Třince je v současné době 
cca 700 odpadkových košů k odkládání 
drobných odpadků. Ani koše se nevyhnou 
útokům vandalů a město je musí nechat 
pravidelně opravovat. Nejčastěji jsou ničeny 
koše v lesoparku, na staré Jablunkovské, 

zkrátka tam, kde se shlukuje větší množ-
ství osob popíjejících alkohol nebo v mís-
tech, kudy se „bavící se” občané vracejí 
domů z nočního povyražení. Někdy jde jen 
o skopnutý koš, který někomu vadí v cestě, 
jindy si vandalové dají více práce a shodí 

těžký betonový koš, zdemolují ho nebo z něj  
alespoň utrhnou víko.

Náklady za opravy nebo výměnu zniče-
ných nádob a úklid mají bohužel dopad na 
rozpočet města. „Tyto zbytečně vynaložené 
prostředky by mohly být použity někde jinde,” 
uvedl Ivo Kaleta, náměstek primátorky sta-
tutárního města Třinec. 

Nakládání s odpady vyžaduje součinnost 
s obyvateli a mnohdy i změnu jejich myšlení 
či přístupu. Ukázkovým příkladem je vkládání 
prázdných PET lahví nebo plechovek do kon-
tejneru na tříděný odpad bez předchozího 
sešlápnutí. Dochází pak k tomu, že odpadová 

nádoba je rychleji plná, a další odpady tak 
mnohdy skončí mimo nádobu. Pro nejefek-
tivnější využití kapacity nádoby a zajištění 
čistoty kolem je potřeba zmenšovat objem 
odkládaného odpadu. Dopady jsou nejen 
ekonomické, ale i ekologické. 

Nejpřirozenější metodou, jak naložit s bio-
odpadem, je domácí kompostování, které je 
běžnou a historicky ověřenou metodou, jak 
využít kompost přímo v místě vzniku odpadu. 
Současně s domácím kompostováním mohou 
občané využívat hnědé nádoby, které jsou 
u každého rodinného domu, nebo bikrany, 
které jsou přistaveny v určitých lokalitách.

S podzimem stále více občanů využívá také 
možnost odevzdat zdarma bioodpad na kom-
postárně na Tyrské. Denně se jedná o desítky 
zahrádkářů, kteří přivezou shrabané listí, 

větve, shnilé ovoce nebo odkvetlé letničky. 
Z tohoto odpadu se pak na kompostárně 
vytvoří certifikovaný kompost, o který je 
velký zájem. 

Třídění a využívání bioodpadu je velmi 
důležité, a to i z důvodu plnění povinných 
kvót na množství vytříděného odpadu, 
které obcím nařizuje nový zákon o odpa-
dech. Hlavním důvodem je ale samozřejmě 
přeměna bioodpadu na kvalitní kompost 
s obsahem humusu, vrácení živin do půdy 
a její zkvalitnění. 

Odložení odpadu mimo 
nádoby je přestupek. 
Pokuta může dosáhnout  
až 50 tisíc korun

I přes fungující sběrný dvůr pro vel-
koobjemový odpad na Tyrské se najdou 
jednotlivci z řad našich spoluobčanů, 
kteří nerespektují pravidla, znečišťují 
naše město a zbytečně zvyšují náklady 
města na odpadové hospodářství. Sběrný 
dvůr je přitom otevřen denně mimo 
neděli. Odložení jakéhokoliv odpadu 
mimo nádobu je přestupkem, za který 
lze uložit pokutu do výše 50 000 korun. 

„Prosíme všechny, kterým není lho-
stejný vzhled města, aby občany odkláda-
jící odpady mimo nádoby k tomu určené 
upozornili, že se dopouštějí přestupku, 
nebo zavolali městskou policii,” řekla 
vedoucí odboru životního prostředí 
a zemědělství Jana Stonawská. 

Úklid a odvoz odpadu od nádob stojí 
město ročně přes 400 000 korun, což je 
částka, za kterou by se například mohlo 
vytvořit nebo zkultivovat deset kontej-
nerových stání. A to už za to stojí, ne? 

Nádoba na snímku u trasy pro pěší a cyklisty, lemující tzv. starou Jablunkovskou, byla 
vandalem vytržena

Takto by to vypadat nemělo…
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Dne 26. září 2021 proběhl osmnáctý 
ročník akce Srdce Evropy, která 
se již tradičně konala na náměstí 

Svobody v Třinci. Během kulturního odpo-
ledne vystoupil Jirka Hadaš, který připra-
vil nabitý, vtipný a poučný program pro 
děti, a poté diváky rozpálila zpěvačka Elis 
a roztančila kapela Dolls In The Factory. 
V podvečer si pak mladí i starší „zapařili” 
na písně rockové kapely Doga. Akce se 
stala další „třešničkou na dortu” oslav 
90 let povýšení Třince na město. 

Šlapalo se, plavalo se
Během hlavního programu byli oceněni 

vítězové výzvy „Rozhýbej Třinec i  ty”. 
Hlavním cílem a přáním iniciátorů bylo 
po covidové době vrátit opět děti, mládež 
i dospělé k pohybu. V rámci této výzvy pro-
bíhalo několik akcí a jednou nich byla výzva 

Srdce Evropy tlouklo již po osmnácté 
a rozdalo potřebným více než 190 tisíc 
korun. Děkujeme!
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„Šlapej pro Třinec i ty”, jejímž cílem bylo 
ušlapat symbolických 90 tisíc km. To se 
během 100 dní podařilo 181 účastníkům, 
kteří ušlapali celkem 128 613 304 kroků.

Na pódiu byli oceněni za muže Jiří 
Ipser, k ter ý ušlapal 2 204  km, což 
je 3 200  369  kroků, mezi ženami 
Ivana Rakowská za 1 907 km neboli 
2 724 869 kroků a z řad dětí a mládež-
níků pak ušlapala nejvíce Eva Rakowská 
(792 km, tedy 1 131 447 kroků). Další 
skvělou akcí, která skončila před několika 
dny, byla výzva „Plavej pro Třinec i ty”. 
Jejím cílem bylo uplavat opět symbolických 
90 km na krytém bazénu STaRS Třinec. 
Plavalo se pomyslně po toku řeky Olše, 
která od svého pramene až po ústí měří 
téměř 90 km. Celou vzdálenost 90 km se 
podařilo uplavat za 50 hodin. Nejlepším 
plavcem byla Marta Maková, která uplavala 

8,5 km, z kategorie mládeže nejvíc uplaval 
Jakub Bury, a to 5,7 km.

Dar pro nemocnou Klárku…
Ocenění převzali z rukou náměstka pri-

mátorky Ivo Kalety a autora celé myšlenky 
Michala Vorlíčka z Fakulty tělesné kultury 
Univerzity Palackého v Olomouci certifikát 
a permanentku na krytý bazén STaRS. 
Město Třinec se pak rozhodlo posunout 
celou akci na vyšší úroveň tím, že za každý 
ušlapaný kilometr darovalo nikoliv původ-
ních 10 haléřů, ale nakonec 30 haléřů 
na léčbu nemocné Klárky Borutové. Tento 
charitativní počin inspiroval i další města, 
která se do výzvy zapojila.

… i pro místní organizace
Před vystoupením kapely Doga byly 

předány symbolické šeky organizacím 
s působností na území města Třince. První 
převzal ředitel Kamil Raszka za Centrum 
sociální pomoci, a to na provoz Denního 
stacionáře Paprsek a také na celoroční 
vitaminové výživové doplňky pro stacio-
náře Paprsek i Radost. Spolku Nikdy nejsi 
sám, zastoupenému paní Renatou Czader, 
který každoročně organizuje letní tábory 
pro děti a mládež s různými druhy posti-
žení, pomůže finanční dar zajistit další 
výlety, které dětem přinesou hodně radosti 
a nových zážitků. 

Dar na celoroční provoz babyboxu 
převzal za zřizovatele Nemocnici Třinec 
náměstek pro léčebnou péči Roman 
Jochymek. Odlehčovací služby a služby 
osobní asistence provozované Slezskou 
diakonií ve středisku TABITA zastupo-
vala Zuzana Filipková. „Sociálním služ-
bám města Třince pomůže dar k nákupu 
masážního lehátka na rehabilitaci pro  
klienty Domova Sosna,” uvedla při převzetí 
daru Jarmila Hofierková.

K celkové částce přispěli i přítomní
Významným darem přispěli i samotní 

návštěvníci akce, kterých se v průběhu 
odpoledne dostavilo několik tisíc. Jejich 
pomoc za Charitu Třinec převzala Monika 
Byrtusová. 

Celkově byly v rámci akce Srdce Evropy 
předány dary ve výši 190 427 Kč. Pomyslný 
šek pak před zaplněným náměstím Svobody 
a za obrovského potlesku prezentovala 
primátorka Třince Věra Palkovská. „Srdce 
Evropy baví, ale i pomáhá. Děkuji spon-
zorům a partnerům, vám všem, kteří jste 
tady. Příští rok se tu opět sejdeme a za 
skvělého počasí si to znovu naplno užijeme,” 
dodala před občany primátorka. Zdařilou 
akci, kterou moderoval Petr Šiška, pořá-
dalo statutární město Třinec ve spolupráci 
s agenturou agentura Petarda Production. 

 (sc)

Třinecký mikulášský jarmark letos „po naszymu”!
Třinecký mikulášský jarmark se v letoš-

ním roce, věřme tomu, bude konat tradičně 
první prosincovou neděli. Letos to vychází 
na 5. prosince 2021 a město Třinec ve 
spolupráci s kulturním domem Trisia při-
pravilo bohatý program. Součástí akce 
bude i rozsvícení vánočního stromu, čehož 
se přesně v 16.30 ujme primátorka Třince 
Věra Palkovská spolu se zástupci církví. 

Na pódiu před budovou kulturního 
domu se vystřídají seskupení nejrůznějších 
žánrů z Třinecka a okolí. Těšit se můžete 
na mladistvou a svěží elektro-akustickou 
formaci Dr. Ong, stylovou dixielandovou 
kapelu Stanley’s Dixie Band nebo pěvecký 
sbor Štývarčata. Divadelním fajnšmekrům 
zahraje Teatr Amatorski MK PZKO Milików – 
Centrum hru „Wiym wszycko albo kurzyni 
szkodzi zdrowiu” (autor Jan Czudek). 
Program završí Martin Chodúr a hlavní 
hvězdy večera – Mikuláš, anděl a čert – 
přijedou koňským spřežením. Svezete se 
s nimi taky?

Pro děti pak pořadatelé připravili tvořivou 
dílničku s vánočním příběhem v podání Leny 
Banszel Freyové, milíkovské výtvarnice a spi-
sovatelky s nadregionálním věhlasem, autorky 

Pohádek do dlaní vepsaných. S tradičním 
řemeslem se seznámíme díky zážitkovému 
kovářství. Nebude chybět spousta skvělého 
jídla a pití a vánoční atmosféry k tomu. 
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To jsem si tak jednu sobotu řekl: co 
s načatým večerem? Což takhle 
dát si jednu noční šichtu s našimi 

městskými strážníky? Problematika noč-
ního klidu je nyní v Třinci velice živá, 
tak zkusím prožít na vlastní kůži, jaké 
to tedy vlastně je. S Liborem Motykou, 
ředitelem našich „měšťáků”, mám sraz 
v dispečinku třineckého výjezdového 
centra. Nasedáme do vozidla a začíná 
naše 12hodinová jízda po Třinci. 

V ten den mají službu dvě dvoučlenné 
hlídky a před sebou nepřetržitý monitoring 
a řešení přestupků nejen v centru města, 
ale i přilehlých částech. Nejde vůbec o malý 
prostor. Za jednu šichtu najedou i 150 kilo-
metrů. „Dnes prší, měl by být klid,” říká 
mi ředitel strážníků. Ale jak se následně 
ukázalo, nebyla to pravda… 

S jedním mužem bez domova třikrát
Snad jen z hlediska výskytu lidí bez pří-

střeší hrálo počasí pozitivní roli, déšť je 
zřejmě vyhnal někam se schovat a nebyli tak 
na očích. Škoda, že nevyužijí třeba zázemí 
azylového domu… Ale to s pár pivy v těle 
nejde – řád je řád. První „zásah” byl na 
autobusovém stanovišti v Třinci, kde se 
u podchodu uvelebil jeden občan, který 
s flaškou vodky asi slavil příchod pod-
zimu. U stejného muže jsme zasahovali asi 
o hodinu později, protože z polohy sedící 
se dostal do polohy ležícího střelce. Třetí 
komplikace s jedním jediným bezdomovcem 
vyvstala poté, co nechtěl opustit prostory 
večerky a zoufalá prodavačka nevěděla, jak 
dál. „A teď si představte, že takových lidí 
bez domova se v Třinci pohybuje cca 30. 
To je pak nekonečná práce. Ještě že je dnes 
deštivo…” říká Libor Motyka.

Venku nima nic, hurá do Třinca!
Je něco kolem 21. hodiny a jedeme se 

poprvé podívat před několik hudebních 
klubů, kterých se týká nová vyhláška 
o regulaci provozní doby do 24 hodin, jež 
by měla platit od 1. 1. 2022. Mezitím však 
ještě v autě zaznamenávám hlášení dispe-
činku o krádeži v obchodním domu Albert, 
který jede řešit jedna z hlídek. Ta druhá 

stojí před jedním z hudebních klubů na ulici 
Koperníkova. „Zatím je klid, uvidíme, co se 
stane, až v okolních obcích skončí různé 
akce,” říká ředitel našich strážníků. Jako 
kdyby tušil… 

Přibližně úderem 23. hodiny se desítky 
mladých lidí pomocí taxi nebo vlastními 
vozy přemístily z Vendryně, kde probí-
hal hudební festival, do Třince. Výsledky 
příjezdu dalších po pařbě toužících osob 
z okolí Třince vlaky se pak z nádražních 
budov uklízejí ještě druhý den. Kolem půl-
noci to ve všech třech hudebních klubech 
houstne a davy lidí se začínají „bavit” 
i venku před objekty. Třineckou Terasou 
se linou hlasy, zpěv či nadávky z hrdel desí-
tek postávajících hloučků či chichotajících 
se dívek. Ani přítomnost městské policie 
některé nepřivede k tomu, aby se „zklid-
nili”. Nezávidím zasahujícím strážníkům, 
umravňujícím či legitimujícím přítomné. 
Vyskytovat se v obležení desítek mnohdy 
silně podnapilých lidí, to člověk neví, ze 
které strany přiletí flákanec… Situace je 
zcela jiná, než když se v dobách minu-
lých objevili na akci třeba jen jeden dva 
policisté – respekt měli u všech značný 
a nikdo nechtěl za své hloupé činy dostat 
pendrekem. 

Třinecký Václavák
Se strážníky děláme další kolečko po 

Třinci. Po půlnoci hlásí dispečink nepřístoj-
nosti před „Slovanem”. Skupinka chlapů si 
z jedné ze zastávek udělala putyku. Respekt 
dvou hlídek však zapůsobil, kluci si po sobě 
uklidili, upravili hlasitost své přenosné 
reprosoustavy a omluvili se. 

Po vyřešení této situace odjela hlídka 
k dalšímu hlášení, rušení nočního klidu 
v jednom z panelových domů. Těch bylo 
za tu noc několik. Spolu s další hlídkou 
míříme již pozdě v noci před hudební kluby. 
Procházíme se po našem „Václaváku” – asi 
200metrovém prostoru mezi jednotlivými 
kluby – a sledujeme davy „turistů”… Na 
jedné straně se řeší rozkopané popelnice, 
na druhé hluk či rvačka. Sleduji i marné 
snahy najaté ostrahy uklidnit situaci před 
Vidlemi, kde dokonce došlo k napadení pří-
telkyně provozovatele a někdo z těch, kteří 

se nemohli dostat dovnitř klubu, poškodil 
vstupní dveře. Situace byla velice vyhro-
cená, na místě zasahuje i státní policie, 
střepy od sklenice poraněný host si musel 
zavolat pomoc záchranné služby. Napjatou 
situaci provozní vyřešila uzavřením klubu. 
To však neznamenalo nic pro skupinu asi 
100 lidí, kteří se prostě šli „bavit” do neda-
leké Pračky a K2. 

Práce strážníků městské policie není jed-
noduchá. Jen od července do srpna museli 
vyjíždět k více než 40 stížnostem obyvatel 
na hluk a další problémy, které souvisejí 
s provozem klubů na Koperníkově ulici. „Je 
potřeba si uvědomit, že máme na starosti 
i příměstské části. Oblast, kterou musíme 
zajistit, je velmi rozsáhlá. Nemůžeme 
nechat stát jednu dvě hlídky na jednom 
místě, před jedním klubem. Nemůžeme 
přece fungovat jako soukromá bezpečnostní 
služba podnikatelům, kteří si to musejí řešit 
sami. My chceme sloužit všem občanům 
našeho města,” vysvětluje na závěr ředitel 
městské policie.

Nad ránem jsem nechtěným svědkem 
i milostných hrátek přímo před ostatními 
bavícími se lidmi. Prostě „bez gaňby”…  
Co ty stovky lidí, kteří bydlí v okolí? Mají 
dobře utěsněná okna? Mají dobře okované 
boty, když jdou třeba ráno na procházku 
s dětmi či s pejskem, aby náhodou nešlápli 
na jehlu? Je 5 ráno, před kluby se začínají 
rozcházet lidé.  (sc)

Noc s měšťáky: Jsme tady pro  
všechny, nemůžeme být bezpečnostní 
agenturou soukromých klubů



T Ř I N E C K Ý  Z P R A V O D A J  |  L I S T O PA D  2 0 2 1  | 13 

Voda je život, voda však dokáže 
napáchat i velké škody, přede-
vším pak v dobách povodní nebo 

přívalových dešťů. Vody je potřeba si 
vážit, ale občas je potřeba se pokusit ji 
„zkrotit”. I proto probíhají již několik let 
investiční akce, které zajišťují břehové 
svahy řeky Olše a potoka Líštnice. Právě 
o Líštnici, kde město Třinec proinvestuje 
mezi lety 2019 a 2021 na místní komu-
nikaci (MK 218c) 25,4 milionu korun, 
je tento článek.  

V roce 2019 skončila stavba opěrné zdi 
za 6,5 milionu korun. O rok později bylo 
vynaloženo na stejné účely, ale o kus dále 
dalších 6,2 milionu korun. 

 „Nyní zajišťujeme břehové svahy Líštnice 
na zbývajících úsecích a tím bude místní 
komunikace po celé délce zabezpečena 
proti sesuvu. Je to nemalý zásah do roz-
počtu města, ale musíme to udělat. Jde 
o páteřní komunikaci pro občany v této části 
našeho města,” uvedla primátorka Třince 
Věra Palkovská. 

Termín dokončení stavby je plánován na 
13. 12. 2021, pokud to stavbařům dovolí 
klimatické podmínky. Město v letošním 
roce proinvestuje na tyto účely 12,7 mi
lionu korun. 

Práce nyní probíhají na dvou úsecích 
(čísla popisná 26 a 27 a čp. 308) a týkají 
se například přeložky plynového potrubí, 
jehož trasa byla v přímé kolizi s novou 
opěrnou stěnou. Řeší se odkopy svahu 
a jeho zajištění zemními hřebíky a stříka-
ným betonem.



Zajišťujeme břehové svahy  
na Líštnici 

Pohled na zajištěný svah vodního toku Líštnice

Původní stav břehového svahu Líštnice (u čp. 26 a 27) 

Zemřel Oton Hila
V pondělí 11. října 2021 zemřel Oton Hila, učitel tance a zakladatel tanečního klubu Elán. Oton Hila 

se narodil 12. 9. 1937 v Darkově. Vyrůstal v hornické kolonii, rodinnou hornickou tradici ale přerušil stu-
diem na Střední zemědělské škole v Českém Těšíně. Od roku 1964 pak žil v Třinci. Čtyřicet let pracoval 
v zemědělské výrobě na různých manažerských pozicích. Na ostravské konzervatoři vystudoval obor spole-
čenský tanec a ve svých 64 letech absolvoval obor sportovní tanec na Fakultě tělesné výchovy Univerzity 
Palackého v Olomouci. V našem regionu je znám jako vedoucí kurzů společenského tance, které navštěvo-
valy generace mladých lidí ze širokého okolí. V roce 1982 založil taneční klub Elán. Ten pod jeho vedením 
39krát postoupil do finále mistrovství České republiky družstev, 11krát se dvojice a družstva staly mistry 
republiky, 26krát závodníci startovali na mistrovství světa, mistrovství Evropy nebo Světovém poháru. Oton 
Hila získal ocenění „Třinecký kobzol” nebo „Královna Ocel”. V roce 2017 obdržel Cenu města Třince za 
úspěchy tanečního klubu Elán. Čest jeho památce! 
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Provoz městského útulku pro psy 
v Třinci začal 21. 11. 2001 a od 
té doby v něm našlo přechodný 

azyl zhruba 6 000 ztracených nebo 
zatoulaných psů. Zatímco v prvních 
letech jeho fungování se v útulku vystří-
dalo ročně až 300 psů, v dnešní době 
se toto číslo naštěstí snižuje. Lidé si 
stále více uvědomují, že pes není hračka 
ani vánoční dárek, ale hlavně živý tvor, 
který má právo na důstojný život.

 
Zhruba polovina umístěných psů se 

pouze ztratila a svým původním majite-
lům se vrátí zpátky, ostatní najdou nový 
domov u pěstounů, kterými jsou často 
starší osamělí lidé nebo rodiny s dětmi. 
Všem, kteří z různých důvodů nemohou 
mít pejska doma, třinecký útulek umož-
ňuje se s pejsky alespoň pomazlit nebo 
je případně vzít na procházku.

Kromě psů poskytuje třinecký útulek 
dočasné zázemí často také kočkám, 
papouškům nebo morčatům, a někdy 
dokonce rybičkám, labutím, sovám, káňa-
tům či srnčatům.

Za pracovníky útulku chceme u této 
příležitosti poděkovat všem za podporu 
a dary, díky nimž se zvířatům v třineckém 
útulku může dostat nadstandardní péče, 
a také občanům, kteří nejsou vůči zatou-
laným zvířatům lhostejní a jejich výskyt 
nahlásí městské policii. Nadále budeme 
dělat vše pro to, aby se pejskům po dobu 
pobytu u nás dostalo co nejlepší péče 
a aby co nejrychleji našli nové milující 
rodiny tak jako někteří pejsci, jejichž pří-
běhy zde uvádíme.

1. Marco alias Kvido
Marco přijel do Třineckých železáren 

na vagonu plném rudy, naštěstí si jej však 
před vykládkou pracovníci všimli a malé 
bázlivé štěňátko zachránili. Do třinec-
kého útulku si pro něj přijel mladý pár 
z Prahy, kde Marco dostal nový domov 
a nové jméno Kvido. Šťastní majitelé 
dlouho z vděčnosti posílali třineckému 
útulku balíčky s pamlsky pro pejsky a také 
společné fotky s novým členem rodiny.

 
2. Gita a její potomci

O tom, že láska na jaře vzkvétá všude, 
i v útulku, svědčí příběh černé fenky Gity 
a jejího nápadníka z vedlejšího výběhu. 
Jelikož láska hory přenáší, přenesla se zde 
přes plot a Gita přivedla na svět krásná 
štěňátka, o která se přihlásilo více než 

60 zájemců. Všem pejskům se v životě 
dobře daří.

3. Nela 
Když si březí Nelu noví majitelé vzali 

z  útulku, vážila pouhých 7,5 kg. Do 
týdne porodila štěňátka a do dvou let se 
její váha téměř ztrojnásobila. V novém 
domově našla také nového psího kama-
ráda Míšu. Po jeho ztrátě byla schopná na 
jeho hrobečku sedět i dvě hodiny. Ačkoliv 
se s Nelou život nemazlil, je velmi hravá, 
a hraje si dokonce i s kočkami. 

 
4. Miky

Miky byl jako štěňátko nalezen v jedné 
stodole v Konské. Svou novou rodinu 
doprovází na výlety na hory a moc rád se 
vozí v autě. V roce 2011 vyhrál soutěž 

„O nejkrásnějšího šmudlu útulku”, do které 
ho jeho noví majitelé přihlásili. A jak o něm 
jeho nový „páníček” říká, je to malý pejsek, 
ale velký kamarád.

5. Dak 
Daka i s očkovacím průkazem našli jako 

štěně uvázaného u plotu. Byl to jen čás-
tečně vycvičený živel a dodnes je nekom-
promisní hlídač. Se svou novou rodinou rád 
chodí po horách. Cestou vždy běhá napřed 
a na své majitele čeká ve stínu, pak se 
zase utíká schovat do stínu o kus dál. Dak 
rád prohání kočky, ale nikdy jim neublíží. 
Rád také dovádí se svou psí kamarádkou 
Bellou, díky které výrazně omládl.

6. Správkyně a štěňata 
V listopadu 2012 čekalo bývalou správ-

kyni útulku Annu Adamiecovou netradiční 
uvítání. Před vchodem našla přivázanou 
fenečku, která hlídala papírovou kra-
bici. V ní se choulila tři malá štěňátka. 
Všem jsme našli milující rodiny a jejich 
„maminka” odjela nakonec až do Čech. 



Třinecký útulek slaví krásných 20 let
Marco alias Kvido

Dak

Gita

Nela 
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Blíží se adventní podvečery 2021

Do Třince přijede „protidrogový” vlak

Odreagovat se, možná rozjímat či 
se pomodlit za zdraví své i všech 
blízkých… I k tomu slouží tra-

diční adventní podvečery v Třinci. Zde 
máte možnost si zpříjemnit čekání na 
Vánoce a zastavit se v předvánočním 
shonu na poslední akci letošního roku 
spojenou s oslavami 90 let povýšení 
Třince na město. Věřme, že pandemii 
koronaviru odoláme a budeme mít mož-
nost užít si během adventního období 
sváteční romantickou atmosféru na 
náměstí Svobody v Třinci. Coffee & 
coctail bar Destiny spolu se statutárním 
městem Třinec vás proto srdečně zvou 
na tradiční Třinecké adventní podvečery, 
a to od pondělí 6. prosince do neděle 
19. prosince 2021 na náměstí Svobody. 
Vstup na akci je zdarma.

Denně od 15 do 19 hodin vás přivábí vůně 
různých druhů punčů, svařeného vína i netra-
diční kávy, zakoupit si můžete sladké i slané 
dobroty a zajímavé dárky. Malí i velcí budou 
mít nově možnost rozeznít zvoničku přání.

V sobotu 18. 12. bude „vánoční měs-
tečko” i s bohatým programem otevřeno již 
od 13 hodin, protože se připravuje pětiho-
dinový hudební maraton s TV Óčko.

Letos poprvé si přijdou na své i fandové 
zimních sportů. Ve středu 8. 12. totiž vyroste 
na ploše vedle adventního městečka biat-
lonová laserová střelnice, kde si zájemci 
mohou vyzkoušet střelbu na terče.

Během čtrnáctidenních „adventů” vás 
potěší na 30 atraktivních hudebních 
vystoupení (v 16.00 a 18.00), o která se 
postarají začínající umělci či profesioná-
lové, děti třineckých ZUŠ, místní kapely 
a sbory (Drnkálisti, MMP, Liberda gang, 
Druhá náhoda), umělci z blízkých i vzdá-
lených regionů naší země. A po třech 
letech vás znovu pekelně pobaví čerti 
krampusové.



Z mnoha skvělých vystoupení vybíráme:
6. 12.	 CimbalHellBand
8. 12.	 Vyzkoušej si biatlon
10. 12.	 Café 80
11. 12.	 Fleret
12. 12.	 Šuba Duba Band
13. 12.	 Chór męski Gorol
14. 12.	 Allskapone
17. 12.	 Čerti krampusové 
18. 12.	 Program s TV Óčko:  
	 Olga Lounová, Vojta D., Voxel                                       

Šest stříbrných obrněných vagónů se čtyřmi kinosály a osmi 
interaktivními místnostmi s příběhy o tom, jak je snadné propad-
nout drogám a jak těžké je se závislosti zbavit, zastaví ve vlakové 
stanici Třinec dne 18. a 19. listopadu 2021. Podle organizátorů 
jde o revoluční primární protidrogovou prevenci.

Dopolední program je rezervován pro základní školy z ORP 
Třinec. Odpoledne je otevřeno pro širokou veřejnost od 15.30 

do 18.00 hodin. Program začíná každých 20 minut. Vstup do 
REVOLUTION TRAIN bude díky projektu Místní akční plán 
II ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Třinec 
po celou dobu zdarma. Vlak byl již ve více než 185 městech 
Česka, Slovenska a Německa a projekt navštívilo přes 180 tisíc 
lidí. Více o tomto projektu najdete na internetových stránkách  
www.revolutiontrain.cz. 



Tajemnice Magistrátu města Třince vyhlásila VÝBEROVÁ ŘÍZENÍ na pozice:
- Pracovník přestupkového oddělení právního odboru

- Administrativní pracovník právního odboru

Požadavky, náležitosti a další potřebné informace získáte na internetových stránkách www.trinecko.cz, tel. č. 558 306 170,  
nebo prostřednictvím e-mailu monika.hojdyszova@trinecko.cz. 
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Tajenku křížovky zasílejte do pátku 5. listopadu 2021 buď e-mai-
lem na adresu sekretariat@trinecko.cz, nebo formou SMS zprávy 
na číslo 774 749 824, případně poštou na adresu: Magistrát 
města Třinec, Jablunkovská 160, 739 61 Třinec. E-mailovou 
zprávu, SMS nebo obálku označte heslem KŘÍŽOVKA a neza-
pomeňte uvést své jméno, příjmení, kontaktní telefon a e-mail. 
Ze všech správných odpovědí budou vylosováni tři výherci, kteří 
se mohou těšit na pěkné ceny spojené s naším městem.

Správné znění tajenky z  minulého zpravodaje: „Vláda 
Československé republiky dekretem povýšila rozvíjející se Třinec 
na město”.

Výherci z minulého čísla zpravodaje: Vladimíra Czyžová, 
Jan Kostka a Jiřina Kropová. Gratulujeme!

Za spolupráci na přípravě křížovky děkujeme Knihovně Třinec. 

Slavíme velkou událost  
a luštíme o ceny!


